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ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА 

 
ПИСЬМО 

от 7 июня 2023 г. N ЕД-18-8/1444 
 

О ПРОДЛЕНИИ 
ДЕЙСТВИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ N 500 
 
В настоящее время проводятся мероприятия по совершенствованию инструментов, используемых 

плательщиками при взаимодействии с налоговыми органами в условиях внедрения единого налогового 
счета (ЕНС). 

31 мая текущего года Правительством Российской Федерации в Государственную Думу Федерального 
Собрания Российской Федерации был внесен законопроект "О внесении изменений в части первую и 
вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (N 369931-8), в котором исключается необходимость 
подписания Уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, 
страховых взносов (далее - Уведомление) только квалифицированной электронной подписью. 

Данная норма позволит максимально упростить представление Уведомления и обеспечить отказ от 
представления Уведомлений в виде распоряжений на перевод денежных средств (расчетных документов), 
в которых плательщики допускают наибольшее количество ошибок. 

Проблемы с указанием недостоверной информации о совокупной обязанности в расчетных 
документах могут привести к начислению пеней на сумму такой обязанности в связи с распределением 
уплаченных сумм в бюджет, отличных от данных указанных впоследствии плательщиком в 
соответствующих налоговых декларациях (расчетах). 

В целях предотвращения указанных ситуаций, особенно в условиях переходного периода внедрения 
ЕНС, а также исключения возникновения негатива со стороны плательщиков, своевременно исполнивших 
свою обязанность по уплате налога, но допустивших ошибки при заполнении Уведомлений в виде 
платежек, ФНС России считает необходимым инициировать продление до 01.01.2024 действия пункта 2 
постановления Правительства Российской Федерации от 29.03.2023 N 500 "О мерах по урегулированию 
задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, установленных 
Налоговым кодексом Российской Федерации, в 2023 году", которым до 01.07.2023 установлен особый 
режим начисления пеней на сумму неисполненной совокупной обязанности, а именно с учетом 
положительного сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сборов, плательщика 
страховых взносов и (или) налогового агента, увеличенного на сумму, зачтенную в счет исполнения 
предстоящей обязанности по уплате конкретного налога, сбора, страховых взносов указанного лица. 

 
Руководитель ФНС 

Д.В.ЕГОРОВ 
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